

北京联合大学

拟增两个成教专业

本报记者 马明星

北京联合大学是1985年经教育部批准成立的北京市属综合性大学,其前身是1978年北京市依托北京大学、清华大学、中国人民大学、北京师范大学等36所大学而成立的分校。历经40年的建设与发展,学校成为北京市高水平应用型人才培养的重要基地。今年该校成招专业有哪些?新增哪些专业?报考要注意哪些问题?记者日前采访了学校继续教育学院招生办主任牟强。

学校今年成招拟设19个专业

学校今年成招预计设置有视觉传达设计、数字媒体艺术、表演、档案学、电子商务、工商管理、会计学、人力资源管理、英语、文物与博物馆学、学前教育、计算机科学与技术、机械工程、机械制造及自动化、大数据与会计、针灸推拿学、针灸推拿等19个招生专业,涉及高起专、高起本和专升本3个层次,办学形式均为业余。考生要及时关注学校2022年成人高等教育招生章程和招生简章,报考时要以今年最新的招生专业目录为准。

牟强介绍,学校学历继续教育积极为北京市的经济社会发展服务,依托学校优势特色专业,主动适

应高水平应用型大学的发展要求,努力满足校内外各类人的学习需求。学校有校企合作的机械工程、机械制造及自动化以及面向视障生的针灸推拿、针灸推拿学等特色专业,多年来助力企业人才培养和解决残疾人就业问题,成为学校服务社会的重要窗口。为主动适应城市发展要求,服务北京市民不断提高的文物知识与鉴赏需求,学校还开设了文物与博物馆学专业。

学校成招今年招生政策与2021年基本相同,继续开展本校优秀高职与本科毕业生免试进入成人教育本科项目和面向视障人员的单招单考项目。

新增档案学、电子商务专业

学校今年根据社会发展和专业需求,进行了招生专业结构的优化和调整,学校申请在今年申报的学历继续教育招生专业计划中调整了4个专业点,用于电子商务专升本和高起专两个层次以及档案学、表演(面向杂技剧方向)专升本层次的成人学历教育。

牟强介绍,学校今年学历继续

教育拟依托学校学科优势,新增的电子商务专业和档案学专业是学校特色专业之一,分别获批为国家级一流本科专业建设点,北京高校“重点建设一流专业”荣誉称号。新增表演专业(杂技剧方向)为学校艺术学院(北京非物质文化遗产学院)面向北京非遗项目重点发展。

艺术类专业加试拟安排在9月中下旬

报考艺术类专业的考生需参加学校组织的艺术类加试。其中,数字媒体艺术专业加试科目为计算机网络技术;视觉传达设计专业加试科目

为摄影作品赏析;表演专业加试科目为舞台表演+面试(文艺基础知识)。加试时间通常安排在9月中下旬,相关考生要及时关注,切勿错过。

积极探索信息化建设与校企合作

目前学校正在积极进行教学资源和网络教学平台等信息化建设,为学生提供在校期间的教室、机房、图书馆、实验室和创新创业基地等教学场地,期望能全面为学生提供更便利的学习方式和更丰富的学习资源。

学校积极发挥学科优势和应用

型办学特色,积极探索校企合作,创立了机械工程和机械制造与自动化专业校企合作人才培养新模式,在专业建设、实践能力培养及校内外教学、科研基地建设等方面与企业建立了紧密的合作关系,形成学校和企业人才培养双向互赢的良好社会效应。

考生报考要注意六方面

按照往年报考情况,牟强提示考生报考要注意以下六方面:一是2022年非京籍考生需提前办理北京市居住证,否则无法报名成人高考;二是要重视报名信息采集工作。要在报名系统中准确、如实地填写相关信息,并保证联系畅通,以及及时收到学校的录取信息。入学后的电子学籍信息也要填写准确、完整;三是根据实际工作需要或兴趣点,综合考虑实际能力和水平,慎重选择报考专业和层次,避免入学后再申请

转换专业;四是随时关注北京联合大学继续教育学院网站的相关信息,做好各项安排和准备;五是认真阅读学校的招生简章,了解具体安排,如艺术类考生要按时参加专业加试的报名和考试;学校今年设3个办学地点,分别为北四环校区、白家庄校区和蒲黄榆校区,报名时要看清各个专业代码所对应的办学地点,结合自身实际情况报考;六是要抓住每年一次的成考报名机会,认真准备,不要有畏难或轻视心理。

丰台区职工大学

今年拟增现代物业管理专业

本报记者 马明星

北京市丰台区职工大学是由丰台区政府主办、教育部备案的独立设置的成人高校,培养应用型、技能型、创新型人才。今年丰台职大有哪些招生专业?特色和优势专业有哪些?哪些专业需要加试?记者日前就考生关心的相关问题采访了学校招办主任王纪梅。



丰台区职工大学成教生在上大学语文课。

王纪梅 摄

今年新增现代物业管理专业

学校2022年成招将开设大数据与会计、工商企业管理、酒店管理与数字化运营、学前教育、智慧健康养老服务与管理、空中乘务、电子商务、汽车制造与试验技术、计算机网络技术、动漫制作技术、音乐表演、数字媒体艺术设计、现代物

业管理共13个专业。

其中,现代物业管理专业为今年新增成招专业,坚持知识、能力、素质协调发展和综合提高的培养原则,注重培养学生在物业管理领域过硬的专业能力与综合素质,成为合格的物业管理专业综合型应用人

才。该专业注重实践职业技能教学环节,开设人力资源管理、服务礼仪、物业管理法规、房屋构造与维护管理、楼宇智能化管理、物业设备设施管理、物业管理财税基础、物业项目管理、物业设施设备管理实训、房屋构造与识图实训等课程。

学校专业注重实用性和应用性

学校从建校之初就以成人职业教育为本职,办学突出自主性、专业性、灵活性。学校具备富有多年成教经验的专职师资,依托地区行业企业建立实训基地,聘请行业专家、骨干作为兼职师资,教学效果突出专业性、应用性。根据往年报考情况,学校热门专业有工商企业管理、大数据与会计、学前教育、智慧健康养老服务与管理、空中乘务等专业。其中,学前教育、智慧健康养老服务与管理是学校特色专业。

学前教育专业是学校办学历史较长的专业之一。在长期办学过程中,学校根据学前教育

不断扩大的服务范围、岗位多样化的发展趋势,突出创新精神和职业能力培养,从人才培养方案、课程体系与教学模式改革、实训体系建设、教学质量保障机制构建、教学团队建设等方面深化改革与实践,构建“一专多能”学前教育专业人才培养的新模式。学校充分依托丰台区一级一类幼儿园作为专业实训基地,为学生提供较好的见习、实习条件,让学生参与更多的实践。多年来,学校培养了一批学前教育一线合格师资,在学生和用人单位中赢得了很好的口碑。

智慧健康养老服务与管理专业于2014年设置,由学校与

丰台区民政局、区老龄办及区内多所养老服务机构等单位合作,培养老年服务与管理方面的应用型人才。除了具有专业师资外,学校还聘请涉老机构中多年从事老年照护经验的专家、医师、高级护理师、护士长、营养师等作为兼职教师或实习、实训指导教师。学校现有养老服务实训室、心理健康咨询室、计算机房、多媒体教室、资料室、图书馆及先进的网络教学设备、校园网络及双向视频教室和电子阅览室供学生使用,且拥有多个专业实训基地,培养合格的现代老年服务与管理方面的应用型人才。

艺术类专业考生要参加学校专业课加试

王纪梅提示,报考艺术类专业的考生要按时参加学校组织的专业课加试,加试成绩将作为录取的条件之一。在加试专业

中,报考“数字媒体艺术设计”专业的考生须加试素描;报考“音乐表演”专业的考生须加试乐理知识;报考“电子竞技运动与管

理”专业的考生须加试电脑游戏。这三个专业的考生要具备相关专业的基本功和基础知识,以便日后顺利开展学习。

报考学校考生要注意四点内容

王纪梅提醒考生要注意以下四点:首先,2021年起,《全国各类成人高等学校招生复习考试大纲》启用最新修订的2020年版,考生要按照最新版大纲复习备考;其次,考生要充分地了解北京市2022年成人高考报名考试流程安排,明确自己心仪学

校的报名、缴费、确认、加试等重要环节的时间、地点,并按要求准备好相关材料,不要错过任何一个时间节点,否则将无法取得考试资格;再次,在选择专业时不要盲目跟风,要根据自身实际情况,理性选择满足工作需求、适合自身发展的专业;最后,考

生要尽早备考,合理安排工作、生活和学习时间,制订切实可行的学习计划,并认真执行落实。学校为考生提供考前免费串讲等服务。考生要早准备、早复习,不把全部的备考压力留到最后。做到有条不紊、有的放矢,方可事半功倍。

(注:本版文章涉及招生专业与招生计划,请以各成招院校最终公布为准)